

Газопроводы в Калачинском и Марьяновском районах

будут построены по национальной программе ОАО «Газпром» «Газификация регионов РФ»

Николай ГОРНОВ

В сентябре 2008 года, как планирует ЗАО «Омскрегионгаз», должно завершиться строительство двух новых межпоселковых газопроводов - в Калачинском и Марьяновском районах. Общий объем инвестиций в эти объекты - 70 млн рублей. На одиннадцатом километре уже строящейся сорокакилометровой магистрали из Калачинска в Оконешниковку побывал на прошлой неделе и корреспондент «КВ». Когда по этой магистрали пойдет газ, самое экономичное топливо получат 900 жителей Лагушино - последнего негазифицированного поселения Калачинского района. А если все объекты газификации будут сданы в срок, то на 2009 год Газпром обещает инвестировать в Омскую область уже 150-170 млн рублей.



Газ - в село

Федеральная программа ОАО «Газпром» по газификации регионов, которая проводится совместно с региональными властями, стартовала, напомним, в 2006 году. В прошлом году Омской областью по этой программе освоен 21 млн рублей. На инвестиционные ресурсы, выделенные ООО «Межрегионгаз», был построен межпоселковый газопровод протяженностью 8,6 километра, который соединил села Верблюжье и Нижнеиртышское в Саргатском районе, в результате чего более 400 домовладений села Нижнеиртышского (порядка 80% его жителей) получили возможность использовать для отопления своих домов природный газ.



- Газификация сел в нашем районе всегда идет одновременно с проведением магистрального газопровода, - заверил «КВ» Петр ЧЕРЕПОВ. - Бюджет района и бюджет поселения берет на себя и основную долю затрат на строительство распределительных сетей, поэтому затраты на газификацию одного дома в селе Лагушино составят вполне подъемную сумму - 25 тысяч рублей.

Из всех крупных поселений Калачинского района, по словам Петра ЧЕРЕПОВА, осталось не охваченным газификацией только село Лагушино. И хотя имеются еще небольшие негазифицированные островки в других поселениях, в целом уровень газификации в Калачинском районе сегодня самый высокий по области - порядка 95%. Такая обеспеченность газом, как считает глава, и позволила муниципальному району развиваться столь динамично. При годовом бюджете в 150 млн рублей району в этом году удалось привлечь и более миллиарда рублей инвестиций.

- Мы точно знаем, что газификация объектов бюджетной сферы и производственных объектов в селе Лагушино даст значительный экономический эффект, - говорит Петр ЧЕРЕПОВ. - Только одна школьная котельная в селе Лагушино за сезон сжигает порядка 800 тонн угля. Когда заработает новая модульная котельная на газе, то затраты снизятся, по самым приблизительным оценкам, в три раза. И это если брать только экономический эффект. А газ - это больше чем экономика. Это совершенно другая жизнь в селе. В середине 90-х годов, когда мы только начинали газификацию, еще мало кто в селах понимал важность природного газа как современного и наиболее экономичного вида топлива. Сегодня это понимают все. ●

Учет и контроль

ЗАО «Омскрегионгаз», по словам Виктора НАЗАРОВА, представляет в Омской области инвестора (ООО «Межрегионгаз») и курирует выполнение работ по строительству межпоселковых газопроводов, отвечая за синхронизацию плана-графика федеральной программы газификации в регионе. Газпром - это социально ответственная компания, но как акционерное общество обязано отвечать и за убытки перед своими акционерами, поэтому особенно важна именно синхронность в строительстве магистральных газопроводов и готовность внутрипоселковых коммуникаций к приему сетевого газа. Главное, по словам Виктора НАЗАРОВА, не отчитаться в срок о строительстве магистрали, а довести газ до конечного потребителя.

К сентябрю будущего года по программе Газпрома в Омской области должны быть газифицированы около 700 домовладений в трех населенных пунктах, где проживает более трех тысяч человек, и построено 8 газовых мини-котельных для отопления социальной сферы и производственных объектов сельхозпред-приятий. Все работы пока ведутся без отставания от плана-графика. Уже завершается оформление исходной разрешительной документации и утверждение актов выбора. Подрядчиком до наступления зимних холодов уложены 11 километров трубы межпоселкового газопровода от ГРС «Калачинская» до районного центра Оконешниково.

В будущем году Газпромом планируется к реализации и еще одна целевая программа, которая называется «Газпром - детям». В рамках программы Газпром запланировал строительство по всей стране 180 спортивных площадок. В Омской области будут построены 4 спортивных объекта. Сметная стоимость каждого - 3,5 млн рублей. Три мини-стадиона планируется открыть в Омске и один в строя-

Справка «КВ»

ЗАО «Омскрегионгаз» (до 2004 года филиал ООО «Межрегионгаз» в Омской области) - основной поставщик природного газа в регионе. На долю компании приходится около 80% газового рынка. Поставляет природный газ для населения и для более чем 430 предприятий промышленности, ЖКХ и бюджетных организаций. Количество абонентов в Омске и 23 районах области - около 140 тысяч. Общий объем реализации газа в 2006 году - 2 071 млн куб. метров. В 2007 году - 2 200 млн куб. метров. Планируемый объем реализации в 2008 году - 2 350 млн куб. метров.

Председатель совета директоров ОАО «Газпром» Дмитрий МЕДВЕДЕВ курирует выполнение программы газификации регионов



щемся микрорайоне Калачинска. Все площадки будут оборудованы освещенным футбольным полем, волейбольной и баскетбольной площадками, беговой дорожкой, прыжковой ямой и трибунами на 150 мест, а после сдачи переданы на баланс департаменту образования города Омска и администрации Калачинского района. Контроль за выполнением этой программы, способствующей развитию массового детского спорта, тоже возложен на ЗАО «Омскрегионгаз».

Кроме того, как говорит Виктор НАЗАРОВ, компания «Омскрегионгаз» продолжит реализацию программы Газпрома по учету газа и внедрению систем автоматизированного коммерческого учета газа (АСКУГ). В этом году уже были введены в работу 15 измерительных комплексов АСКУГ в городе Омске, а также в Омском и Любинском районах (все они учитывают потребление газа